

电气自动化在电气工程中的应用探索

张倩

湖北环球工程建设监理有限公司, 湖北 武汉 430000

摘要: 电气自动化技术的出现和发展给人们的生活带来了诸多便利。电气自动化本身涉及到的技术领域较为广泛, 而将电气自动化应用到电气工程中促进了电气工程行业的飞速发展, 使得电气工程环节得以减少, 大大节约了企业成本, 以下对电气工程中的电气自动化进行深入探讨。

关键词: 电气自动化; 电气工程; 应用

1 引言

伴随着我国经济的飞速发展, 电气自动化的发展和技术进步在新时期得到了新的突破, 我国的电气自动化技术水平明显提高, 在电气系统中也得到了更加广泛的研究和应用, 这就要求对电气自动化技术安全性需要进行进一步研究和探索。

2 电气自动化概述

电气自动化技术, 通常指在传统的电气设计理论和自动化设计原理的基础上, 不断融合当前的先进电子信息和智能自动化技术, 对原有的电气、机电设备进行设计的一种新型电气技术。它作为电气信息领域的一门新兴学科, 和人们的日常生活以及工业生产密切相关, 并且发展非常迅速, 现在也相对比较成熟。已经成为高新技术产业的重要组成部分, 广泛应用于工业、农业、国防等领域工程建设, 在国民经济中也发挥着越来越重要的作用。

3 电气自动化技术在电气工程中应用的优势以及必要性

和其他的技术手段以及技术方式相比, 电气自动化具有十分特有的长处与优势, 电气自动化技术在电气工程中的应用改变和弥补了很多以往工程技术中存在的不足和弊端, 因此, 在电气工程中大力发展自动化技术具有较大的优势和必要性。

3.1 极大的促进了工程设备智能化的发展

根据当今社会各行各业中的需求来看, 智能化以及人性化的设计需求越来越受到人们的欢迎。因为人们对于设备运行上具有越来越高的需求, 使得电气自动化技术在众多行业与领域里都得到了广泛的应用。作为当前工业发展中的全新的管理模式, 电气自动化管理促进了智能化管理的实现, 更是给人们的日常生活以及工业生产提供了较多的便利, 也使得人们也对智能化以及人性化的管理模式更加的熟悉和习惯。通过将电气系统与计算机技术进行很好的融合, 在很多行业的生产以及人们的日常生活中也极大的呈现了智能化的发展特点, 因此, 从这方面来看, 将电气自动化技术应用到电气工程中具有无法替代的优势所在, 从未来的发展趋势来看, 更是蕴藏着巨大的发展潜力。

3.2 从应用上更具有监控的特点

在电气工程发展中应用电气自动化技术, 能够在一定的范围当中全面的分析以及检测电气线路以及电气设备的运行情况, 这种检测优势可以更好的收录以及整理所测得的数据, 从而在较大程度上实时的了解大型电气设备以及重要线路的真正的运行情况, 并更好的检测出其中蕴藏的危险隐患, 从而对所发生的故障及时的发现并进行分析。

4 电气自动化在电气工程中的应用

4.1 电网调度方面的应用

电网调度是电气工程中不可或缺的组成部分, 是指通过电网调度服务器和相关配套设备功能的发挥将电网的调度形成统一的整体。电气自动化技术在电网调度中的应用主要体现在以下三方面的功能: 第一, 能够充分全面地保障电网的安全、稳定、高效、健康运行, 这主要得益于电气自动化技术中的经济调度功能; 第二, 通过电气自动化技术中的先进预算功能和监测功能, 使得电力系统运行过程中的负荷得到有效地预算编制和监测, 进而实现了电力系统负荷的自动预警; 第三, 依靠电气自动化技术的数据显示职能, 可以有效地对电力系统中存在的故障进行价差和分析, 使得故障排除更加窥素、准确, 进而实现了对电网故障点的有效排查和检修。通过以上三种职能的互相作用, 能够使得电网调度功能全面发挥出来, 保证了电力系统的有效运行。

4.2 监控系统方面的应用

发电系统的正常运行保证电气工程在源头上的功能得到发挥, 是保证电气工程有效建立和运行的基础。电气自动化系统能够对发电厂的各种设备实现全方位、无死角的检查, 在实际运用中发电厂的发散监控系统一般使用分层级分结构的布置形式。电气自动化技术能够实现在线对每一个环节和细节的检查, 如开关、汽轮机、变压器等设备的运行参数尽在发散监控系统的控制之下, 一旦发现故障或者可能出现故障的情况, 电气自动化系统会发出警报, 然后工作人员可以根据警报进行快速定位, 根据数据分析结论制定科学高效的维修和维护策略, 使得设备的使用周期有效延长, 设备出现故障的机率减小, 进而使得发电厂的生产将近效益提高, 符合成本精细化管理的要求。

4.3 变电站中的应用

电气自动规划技术在变电站中的应用主要是通过计算机装置的介绍使得自动处理技术、控制技术和辅助的信息传输技术能够得到有机统一,全面实现了变电站管理智能化,进而提高管理效率,可以根据用户的需求进行电力供应,使得供电系统更加具有科学性和规范性。现阶段,电气自动化技术在变电站中的应用主要呈现以下特征:微机化设备全面取代了电磁式设备,智能化技术全面替代了人工作业,使得表现效果更加准确,更加符合市场要求,而且在发展过程中,由于电气自动化技术的优势不断呈现在人们的面前,使得先进的生产理念得到落实,从业人员的职

业精神和精细化的职业素养得到培养。

5 结论

总之,电气工程建设的完善及其质量的好坏直接影响我国社会各方面的建设和发展,然而我国社会经济等各方面的发展也提高了对电气系统稳定性、安全性和可靠性的要求,电气系统的飞速发展是电气系统自动化技术在电气工程中得到实现的必然结果。将高科技计算机技术和应用通信技术等技术相结合,实现电力的顺利生产、输送和使用环节的智能化和自动化,确保电气工程电气系统运行和管理的安全性、稳定性和高效性,是电气工程中电气系统自动化技术应用最基本的也是最主要的发展方向。

参考文献

- [1] 王霞红.浅析电气自动化在电气工程中的应用[J].价值工程,2014,30:69-70.
- [2] 田镜.浅谈电气自动化技术在电气工程中的应用[J].中华民居(下旬刊),2014,10:211-212.
- [3] 陈宇.浅析电气自动化在电气工程中的应用[J].科技信息,2014,12:378-379.